

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Frv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 añs.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contrasten con la Administracion.

AÑO XXIX. NUM. 7505.

MADRID MIÉRCOLES 10 DE JULIO DE 1878.

OFICINAS MAYOR, 20

TRASPORTES PARA ASTURIAS Y GALICIA.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRASPORTES PARA JAEN Y GRANADA.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

BAÑOS Y AGUAS DE LA MARGARITA DE LOS LECHES.
(Véase el anuncio de este específico para varias enfermedades, seguro, barato y acreditado durante treinta años y hoy de fama europea.)

QUINTAS.

Sustitucion para Ultramar. Calle del Duque de Alba, 8, principal.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 10 DE JULIO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Orden.—Real orden disponiendo que se adquieran por este ministerio 25 ejemplares con destino á las bibliotecas públicas, de la obra *Historia contemporánea de 1830-73* de G. Weber, traducida al castellano por D. A. Garcia Morano.

—Otra disponiendo que se provea por oposicion la cátedra de patologia general con su clinica y anatomia patologica, vacante en la universidad de Zaragoza.

—Otras disponiendo que se anuncie á traslacion á cátedra de preliminares clinicos y clinico-médica, primero y segundo curso, y la de farmacia quimico-organica, vacantes en la universidad de Granada.

—Otra disponiendo que se anuncie á traslacion la cátedra de patologia general con su clinica y anatomia patologica, vacante en la universidad de Madrid.

—Otra resolviendo que se provea por concurso una categoria de ascenso vacante en la facultad de farmacia.

—Otra declarando de utilidad pública las obras de reforma y ampliacion del jardin Botánico de la universidad de Valencia.

—Otra disponiendo que se inserte en la Gaceta el resumen de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de mayo próximo pasado en la custodia de los montes públicos.

—Otra autorizando al ayuntamiento de Málaga para estudiar el ensanche de aquella ciudad.

Gracia y Justicia.—Resumen de resoluciones adoptadas por este ministerio respecto al personal de jueces de primera instancia y escribanos de actuaciones en las fechas que se expresan.

Este madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 9.
La sesion celebrada por el Congreso hoy ha durado desde las dos y cuarto hasta las cinco de la tarde.

El gran banquete en honor de los delegados de las potencias se verificará el domingo en el salon blanco del palacio real.

En los citados rusos se niega que Rusia haya sido sorprendida por la noticia de la ocupacion de Chipre por Inglaterra, asegurándose que el Sr. Schuvaloff tenia conocimiento del convenio anglo-turco desde hace tres semanas.

Londres, 9 (7 n).
CAMARA DE LOS COMUNES.—El ministro Sr. Burke, contestando á una pregunta del Sr. Forcier declara que la ratificacion por parte de Inglaterra del convenio relativo á la ocupacion de Chipre, fué enviado á Constantinopla hace ya algunos dias.

Añade que el embajador inglés en Constantinopla, Sr. Layard, participó al gobierno con fecha 8 del corriente, que todo está arreglado, y que Naring portador del firman del sultán, ha salido de Constantinopla con direccion á Chipre.

El gobierno no ha recibido ninguna otra comunicacion oficial.

El convenio entre Inglaterra y Turquía ha sido notificado en regla á las demás potencias.

Constantinopla, 9.
El corresponsal del periódico el Times en esta capital, ha recibido la orden del gobierno otomano de abandonar á Turquía.—*Fabra.*

Paris, 9.
En la bolsa se ha cotizado:

El 3 por 100 francés, á 76-35.
El 3 por 100 id., á 113-40.
Exterior español, á 14 1/4 (bolsa 14 3/16).
Interior id., á 84 (bolsa 12 3/16).
Amortizable, á 12 (bolsa 31 1/2).
Consolidados, á 116.

Hace pocos dias circuló en Cataluña un impreso clandestino titulado: *A los españoles*, en el cual se anunciaba solemnemente que los salvadores de la sociedad entrarían pronto en España, para redimir al pueblo honrado y trabajador.

Los autores de este impreso intentaron efectivamente acercarse á nuestra frontera; pero segun telegrama de hoy, los gendarmes de Baulon y sus habitantes atacaron la partida entre Villambuges y Trouyillos, causándole un muerto, varios heridos y 20 prisioneros. Toda la gendarmeria del departamento persigue á los dispersos, no habiendo conseguido hasta ahora penetrar en España ni uno solo.

Antes de que salga para San Juan de Luz el Sr. Jovellar, es probable que sus más entusiastas amigos le den un banquete, al cual serán invitados los ministros y otras varias autoridades.—*(Integridad.)*

Es exacto que el general Primo de Rivera ha pedido licencia para el extranjero, y dentro de pocos dias saldrá para San Juan de Luz.—*(Cronista.)*

Anoche fué detenido un acólito de la iglesia de San Isidro en el momento de ir á empuñar una campanilla de plata, que se habia llevado de la sacristia.

Sería difícil reunir las descripciones que recibimos de las exequias y funerales que tienen lugar en todos los pueblos de la manarquia por el eterno descanso de la reina Mercedes. Los prelados, los cabildos, las autoridades, las corporaciones populares, las asociaciones piadosas, los particulares, todos consagran á la memoria de la virtuosa princesa sus oraciones. El sentimiento es unánime, el dolor profundo y la pérdida irreparable.

Declara el *Globo* que sus correligionarios están satisfechismos del partido constitucional, puesto que la mayoría de este ha significado al digno general Lopez Dominguez sus más vivas simpatías y su más profunda consideración.

La *Mañana* declara que «los señores Romero Ortiz y Lopez Dominguez están de acuerdo, completamente de acuerdo, con las palabras del Sr. Sagasta, que interpretó perfectamente el criterio de su partido.»

La *Patria* habla hoy de grandes influencias, merced á las cuales se ha concedido á una casa belga la subasta para el material de hierro de la nueva cárcel de Madrid, perjudicando á la industria nacional.

Con decir que tal subasta no se ha celebrado aun y que el suministro del material es de la exclusiva incumbencia del contratista de las obras, quedará convencida la *Patria* de que no ha sido bien informada en este asunto.—*(Politica.)*

Ante un numeroso y escogido público verificóse anoche en el teatro de Apolo, el beneficio del actor D. Ricardo Guerra, poniéndose por vez primera en escena la comedia en tres actos *Le genédro de Mr. Poirier*, original de M. M. Emiel Augier y Jules Sandeau, arreglada á nuestra escena con el título de *El yerno del Sr. Manzano*, por los señores D. José Martin Santiago y D. Eugenio Carbou que fueron llamados por el público al palco escénico, donde se presentaron al terminar el segundo acto y tres veces al final de la obra.

Todos los actores que tomaron parte en la representacion fueron muy aplaudidos, especialmente el Sr. Jimenez que fué llamado á la escena en el segundo acto.

Los portugueses han inaugurado hasta Camiña, es decir, hasta la frontera, el ferro-carril que ha de unir á Portugal con España por la parte de Galicia. Nosotros tardaremos más.

Dice un periódico que una partida de latro-facciosos ha aparecido en la provincia de Gerona. Ha salido en su persecucion el gobernador civil de dicha provincia, acompañado del jefe de la guardia civil y fuerza de este instituto.

Se nos asegura que ha quedado ya fallada la causa instruida en la Habana contra varios contratistas de suministros al ejército de la isla de Cuba.—*(Integridad.)*

Mañana probablemente recibirá su magestad el rey en audiencia de pésame, á algunas personas de la aristocracia, que tienen solicitado el honor de espresar á nuestro monarca el sentimiento que les ha causado el fallecimiento de la reina doña Maria de las Mercedes.

Es cierta la noticia dada por un colega de que los ahorros de S. M. la reina doña Mercedes (Q. E. G. E.) han sido destinados á los pobres.

Para los pobres los reservaba la augusta señora, y su voluntad ha sido cumplida. Indicaciones que se han hallado entre sus papeles respecto de auxilios á determinadas necesidades han sido escrupulosamente satisfechas, y segun nuestras noticias, están ya completamente distribuidos los 14000 duros que restaban del bolsillo particular de S. M. la reina. Muchos pobres socorridos bendecirán su memoria.—*(Epoca.)*

La *Mañana* probablemente recibirá su magestad el rey en audiencia de pésame, á algunas personas de la aristocracia, que tienen solicitado el honor de espresar á nuestro monarca el sentimiento que les ha causado el fallecimiento de la reina doña Maria de las Mercedes.

Es cierta la noticia dada por un colega de que los ahorros de S. M. la reina doña Mercedes (Q. E. G. E.) han sido destinados á los pobres.

Para los pobres los reservaba la augusta señora, y su voluntad ha sido cumplida. Indicaciones que se han hallado entre sus papeles respecto de auxilios á determinadas necesidades han sido escrupulosamente satisfechas, y segun nuestras noticias, están ya completamente distribuidos los 14000 duros que restaban del bolsillo particular de S. M. la reina. Muchos pobres socorridos bendecirán su memoria.—*(Epoca.)*

La *Voz del Litoral* sigue llamando la atención sobre los asuntos de Marruecos.

Desmentida la noticia de que Alemania hubiese adquirido un puerto y porcion de territorio, nuestro colega insiste en que procura hacerlo.

Hemos recibido una peticion firmada por gran número de vecinos del barrio de Argüelles, en la prolongacion de la calle de Ferraz, para que llamemos la atencion del ayuntamiento sobre la circunstancia de no haber fuente alguna de vecindad en un espacio lo menos de 400 metros cuadrados, á pesar del numeroso vecindario que puebla dicho espacio.

En la presidencia del Consejo de ministros se ha recibido un espresivo telegrama del general Martinez Campos, manifestando su gratitud á S. M. y al gobierno por haberse dignado concederle la insignia del Toison de oro.

Anoche á la una y cuarto se vió acometido de un accidente en el café de Lisboa, el subdelegado de medicina del distrito. Fué trasladado inmediatamente á la casa de socorro.

No es cierto, como supone la *Epoca*, que el Sr. Candau se escuse de firmar el proyecto de ley electoral, redactado por la comision de que formaba parte. El Sr. Candau ha sido uno de los primeros que firmaron aquel proyecto.

Anoche en la calle de Regueros se produjo un altercado entre un asistente y dos criados de servir. Habiendo llegado á las manos, el asistente recibió dos puñaladas en el pecho, y fué llevado al hospital con muy pocas esperanzas de vida. Parece que el herido y los agresores eran amigos antiguos.

Ayer á las seis de la tarde, en la calle de la Paloma, 63, 2.º deba., intentó suicidarse una mujer de 30 años de edad, infiriéndose una herida en el cuello con un cuchillo.

La infeliz era sirvienta, estaba desacomodada y hacia tres dias que habitaba en dicha casa.

Fué trasladada á la casa de socorro del distrito, donde por disposicion facultativa continúa, en razon á su estado de gravedad.

Anoche se recibió un telegrama de

macion, pero su semblante tranquilo y frio solo espresó una ligera sorpresa.

—¿Qué?... qué tenéis, amiga mia?—preguntó con dulzura.

Blanca permanecia palpitante, oprimida por aquella vision que la colmada repentinamente de terror, al encontrar una enemiga mortal allí donde por un momento habia creído encontrar un apoyo, y la voz saltaba á su oprimido pecho.

—¡No!—repitió por fin.—¡Oh! no me engaño!... ¡no puedo engañarme!... decid, ¿quién sois?

—Es verdad,—replicó Margarita,—que no os comprendo, Blanca; y os lo he dicho... —¡Oh! me conocéis demasiado para que yo no os reconozca tambien! ¡Sois la amiga de Filiberto!

—¿Yo?

—¡Sí! ya os he visto, y os reconozco... semejante crueldades no se olvidan, ahora ya sé vuestro nombre; Juan me lo ha dicho; ¡sois Margarita de Montmorency!

Margarita dió un paso atrás. Estaba descubierta y veia su astucia inutilizada.

—¡Cruel!—repuso Blanca;—¿qué os he hecho para que me persigais así?

—Nada,—contestó Margarita friamente,—nada, ó poca cosa... Pero es suficiente. Ninguna cuenta tengo que daros; me parece—añadió con una sonrisa cruel.

—¡Oh, Dios mio!—esclamó Blanca aterrada por aquella cruel seguridad.—¡Sí,—repuso despues de un instante;— eso es, acabo de reconoceros. Pero, ¿qué esperais ya aquí? Estais descubierta, ¿qué más queréis?

—¿Qué queréis?—replicó Margarita con tranquilo tono.—Ahora quiero lo que antes queria... y lo obtendré. Los medios de que me valdré serán otros; eso es todo.

—¿Qué queréis decir?—preguntó Blanca llena de espanto.

—Por piedad haced vos queria engañaros. Os queria ahorrar penas y emociones; vuestra será la culpa si obro de otro modo. ¿Vais á escribir esa carta?

—¿Qué carta?

—La que voy á dictaros.

—¿Cómo?

—¡Lo queréis!—replicó con violencia Margarita.—¡Cosas vuestras preguntas y obedeced; ved lo que os preciso para...!

—¡Escusad esas preparativas!—interrumpió altivamente Blanca.—¡Pensais que tendré la debilidad de escuchar tales órdenes? ¡Eh! ¿quién puede obligarme á ello? ¿Creéis que iré á poner en manos de la enemiga más encarnizada de Juan el medio seguro de perderle? Desengañaos, si así lo habiais creído, y libradme de vuestra presencia.

—¡Lo verémos!—replicó Margarita con tono amenazador.—¡Queréis escribir?

—¡No! ¡Dios mio, dejadme en paz!

Margarita dió un paso atrás, y tirando vivamente del puñal, que segun costumbre de la época llevaba en la cintura, bajo los pliegues ondulantes de su traje, hizo brillar su aguda hoja.

—¡Escribireis!

—¡No!—contestó Blanca con esfuerzo.—¡Pensais asustarme? Yo os demostraré que os equivocais otra vez... ¡Me dais lástima!

Margarita palideció, sus labios se crisparon y sus ojos brillaron con siniestro resplandor.

—Te digo que es necesario que escribas,—replicó con voz sorda y llena de amenaza.—Ten cuidado de lo que vas á decir y á hacer. No he venido hasta aquí para retroceder. Estás en mi poder... obedece, te lo aconsejo... porque si no...

—¿Qué? ¿Me matarás?... ¿No es eso? ¡Creos que voy á dudar hoy entre mi vida y la de Juan, cuya sentencia de muerte sería sin duda esa carta, puesto que tanto la deseas? ¡Dios mio, máteme! Ande, me harás un verdadero servicio.

—¡Ah! ¡No me desafiéis!... ¡No, me desafiéis!... Te mataré, ¡lo oyes! pero no te mataré de un solo golpe. Si quieres sufrir, sufrirás, yo te lo prometo.

—Sabré sufrir. ¡Intentalo.

—¡Basta!—esclamó Margarita pegando con el pie en el suelo y agitando convulsivamente su puñal.—No hablémos más. Obedece.

Blanca permaneció inmóvil y muda.

—¡Ah! ¿tu persistes? ¡Pues bien!...

Y al pronunciar con tono amenazador aquellas palabras, Margarita se precipitó sobre ella levantando su puñal. Blanca hizo un movimiento para parar el golpe y alzó el brazo para separar la punta acerada dirigida contra su pecho. Aquel violento esfuerzo apartó el velo en que hasta entonces habia estado envuelta, y su hijo, que ella apretaba contra su seno, despertado por aquel brusco movimiento, dejó oír un quejido.

—¿Qué es esto!—esclamó Margarita.—¡Un niño!

Y bajándose precipitadamente, arrancó violentamente el velo, cuyos pliegues le cubrian á medias.

—¡Ah! ¡tienes un hijo!—repitió con feroz alegría.—¡Ah! ¡tienes un hijo, y te niegas todavía á obedecerme!

La implacable mirada de Margarita hizo estremecer á la pobre madre, que se puso vivamente en pie, estrechando contra su pecho al niño como para protegerle.

—¿Qué queréis decir, Dios mio!

—No se trata ya de tu vida,—interrumpió

idad, y se habia olvidado todo lo demás.

A pesar de esto, si las miradas de las hijas de Santa Ursula hubiesen podido penetrar en la oscuridad de la celda, hubieran visto un espectáculo que sin duda hubiera despertado su piedad. Bajo aquellas desnudas tapas, sobre aquel suelo húmedo y frio, estaba tendida una mujer jóven y bella, apoyada en una piedra que debía servir para reposar la cabeza. Un silencio grosero cubria sus delicados miembros que estaban envueltos en los pliegues de un largo velo negro como en un fúnebre sudario, y no dejaban ver sus pies desnudos, blancos como los de una estatua de mármol. Estaba inmóvil. Parecia al verla así, que la habian depositado como una victima despues del sacrificio, medio arrodillada en los pliegues de su paño mortuorio.

Estaba inmóvil; toda su actitud anunciaba el abatimiento y la debilidad; estaba tan pálida! Se hubiera dicho que un dolor reciente y cruel añadido de pronto al tormento de aquel inexorable cautiverio habia concluido de agotar sus fuerzas y de borrar el color de sus mejillas. Sus grandes ojos húmedos, llenos del más profundo desaliento, parecian alzarse con trabajo, y se fijaban al otro lado de la verja que la separaba del mundo, en el estrecho tragaluz, única cosa que la representaba el cielo.

—El día concuyo,—murmuró.—¡Uno más, Dios mio! ¿Cuántos debo pasar así!

Su cabeza, velada por sus largos cabellos rubios, volvió á inclinarse, y el triste silencio que sus palabras, el murmullo de su voz habia turbado un momento, volvió á caer en torno suyo como la piedra de un sepulcro.

—¡Oh! tengo frio;—repuso recogiendo hácia sí sus pies helados por el contacto del húmedo suelo.—¡Dios mio, qué frio tengo!

¡Oh! este viento es glacial... ¿no tendrán la caridad de darme algunos harapos más con que abrigarme cuando el invierno venga completamente? ¡Y á esto llaman religión! Dios mio, ¿sois vos quien permite que me hagan sufrir así?

Volvió á callar un rato.

—¡Qué frio vá á hacer esta noche!—añadió procurando cubrirse enteramente con su velo.

En aquel momento un débil grito, el vagido de un recién nacido se dejó oír. Ella bajó precipitadamente la cabeza y estrechando al pobre niño contra su seno, le miró para que volviera á dormirse.

—¡Pobre hijo mio!—murmuró.—¡para esto has venido al mundo! ¿Debias principiar á vivir para estar siempre en un calabozo?

¡Oh! no lores, no lores!... ¡demasiadas lágrimas te quedan que derramar!

Volvió á callar, quebrantada de dolor. Bajo la influencia de sus maternales caricias, el niño se apaciguó poco á poco y el silencio reinó de nuevo en el subterráneo.

En aquel momento, un paso pesado se dejó oír en el corredor. Apareció una religiosa; con una lamparilla que dejó en el suelo; llevaba una especie de jarra que apoyó contra su cuerpo con precaucion para abrir la reja, cuya llave llevaba en la cintura; luego avanzó leatamente por la celda.

—¡Oh! ¿sois vos, sor Magdalena?—la dijo Blanca sorprendida.—¿Qué os trae aquí á estas horas hoy?

—¡Christ!—dijo la vieja religiosa.—Vengo sin que nadie lo sepa, pobre hija mia. Ya veis, ayer fué la fiesta de nuestra santa patrona. Allí arriba se ha celebrado, y creo que tambien vos podéis, sin cometer un pecado muy grande, celebrarlo tambien aquí un poco. Y además es para vuestro niño, que es bien inocente, que sufre tambien, y me da fastidio. Mirad, os traigo un poco de caldo caliente. Segura estoy de que la señora abadesa me lo hubiera prohibido, pero creo que no me condenaré por eso.

—Tambien lo creo yo, mi buena Magdalena,—contestó Blanca, dándole gracias con una mirada.—Dios os premiará la piedad que me demostrais.

—¡Habéis comido todo vuestro pan?—dijo Magdalena, mirando alrededor suyo.—¿Quevais que os traiga más mañana?

—Gracias, buena Magdalena, bastante tengo. ¿Conque ha habido fiesta estos dias en el convento?

—¡Oh!... sí. Y ha estado muy bien, segun dicen, porque yo nada he visto. He estado en el torno toda la semana, lo cual es muy desagradable. Cuando estoy así, de servir, no puedo separarme de la verja al otro lado del patio, en donde hay un cuartito para mí, excepto para llevar algun recado á la abadesa al locutorio, y además para venir aquí todas las mañanas á traeros vuestro pan... Esto me fatiga y me aburre mucho. No se ve á nadie, no se habla con nadie, no se puede hacer más que rezar el rosario... ¡y voy! al fin, acaba una por dormirse, siempre diciendo lo mismo. Pero, gracias á Dios, hoy es el último día; sor Santa Eufemia se encarga del torno despues que yo, y podré volver enseñada á mi celda para no estar hasta que llego la hora de traeros, como de costumbre, vuestra comida, y despues estaré muy tranquila todo el mes; porque somos cuatro, como sabéis, y nos relevamos todas las semanas.

La buena monja se detuvo un instante, sin duda para tomar aliento.

—¡Sois vos, sor Magdalena?—la dijo Blanca que pare-

Almería, participando que el viento Levante amenazaba tempestad en la costa.

Se ha recibido en Madrid la corona fúnebre de flores artificiales hecha en Valencia y destinada a coronar el catafalco en las honras que han de celebrarse en San Francisco el Grande, por el eterno descanso de S. M. la reina. Los diputados de Valencia entregarán hoy la corona al presidente del Consejo de ministros.

Ha llegado á Madrid el secretario del gobierno civil de Cádiz, Sr. Flores García, para asuntos del servicio.

El Conservador publica una carta abogando por la supresión del descuento que sufren los empleados. Estos, dice, son los que pagan mayor contribución, porque, además del descuento, pagan las subidas de los arriendos de las casas y de los precios de los artículos de primera necesidad, de modo que las contribuciones de los caseros y los impuestos de los vendedores vienen á reñir sobre el sueldo del empleado que ya paga su contribución propia ó sea el descuento.

La comisión que entiende en el proyecto de ley para que se exija una cuota de entrada al edificio de la Bolsa, ha elegido presidente al Sr. Albacete y secretario al Sr. Ordoñez. Anoche emitió dictamen y hoy dará cuenta de él al Congreso.

Ha fallecido en Madrid, y ayer fué conducido al cementerio, el antiguo funcionario de Hacienda D. Mariano de Castro, cuya muerte ha sido muy sentida por las muchas personas que le trataron.

El célebre tenor Tamberlick, según nuestros autorizados informes, no ha sido contratado por el Sr. Robles para la próxima temporada, por cuya razón, al público madrileño se verá privado en la estación ventidera de oír y aplaudir los inspirados acentos de su artista predilecto. (Debate.)

Acaba de descubrirse en Lisboa, en el palacio de un joven conde que lleva un nombre histórico, una fábrica de falsificación de billetes del Banco de Portugal. La policía, guiada por ciertos indicios, descubrió una instalación completa de moneda falsa. La detención del joven portugués, que ha sido arrastrado al crimen por amor al lujo, ha causado viva emoción en Lisboa. Parecía que un habilísimo litógrafo alemán dibujaba las piedras, y que los billetes falsos estaban ocultos en una quinta á 25 kilómetros de Lisboa, cerca de Cintra.

Al terminar la Exposición se verificará en París el sorteo de una lotería oficial que se compondrá de dos millones de billetes á 2 rs. cada uno.

Con el millón de pesetas que producirá su venta se comprará el mayor número posible de objetos espuestos que se repartirán, por vía de sorteo, entre los portadores de billetes. Estos serán fabricados y vendidos por el gobierno francés.

La situación de los cuerpos del arma de infantería es la siguiente: Rey, Alicante; Reina, San Sebastián; Príncipe, Orduna; Princesa, Leganés; Infante, Burgos; Saboya, Burgos; Africa, Logroño; Zamora, Durango; Soria, Sevilla; Córdoba, Cartagena; San Fernando, Lérida; Zaragoza, Elizondo; Mallorca, Madrid; América, Tudela; Extremadura, Lumbier; Castilla, Guernica; Borbon, Tarragona; Almaná, Gerona; Galicia, Zaragoza; Guadalupe, Barcelona; Aragón, Vich; Gerona, Pamplona; Valencia, Pamplona; Bailen, Zaragoza; Navarra, Figueras; Albuera, Barcelona; Cuenca, Santoña; Luchana, Elizondo; Constitución, Oñate; Lealtad, Iruya; Asturias, Pamplona; Isabel II, Vitoria; Sevilla, Viana; Granada, Madrid; Toledo, Portugalete; Burgos, Castellón; Murcia, Coruña; Leon, Durango; Cantabria, Tolosa; Málaga, Valencia; Covadonga, Badajoz; Baleares, Madrid; Canarias, Cádiz; Antillas, Valencia; Gacellano, Madrid; San Marcial, Valladolid; Teñun, Mallorca; España, Málaga; San Quintín, Barcelona; Pavia, Cádiz; Otumba, Castellón; Filipinas, Lérida; Vadras, Madrid; Vizcaya, Zaragoza; Andalucía, Burgos; Mindanao, Valladolid; Guipúzcoa, Zaragoza; Luzon, Béjar; Asia, Granada, Alava, Ceuta, y Fijo de Ceuta.

Cazadores.—Cataluña, Sevilla; Madrid, Alsásua; Barcelona, Barcelona; Barbastro, Bilbao; Tarifa, Urdax; Figueras, Tarragona; Ciudad-Rodrigo, Toledo; Alba de Tormes, Cartagena; Arapiles, Madrid; Las Navas, Puente la Reina; Llerena, Burgos; Segorbe, Barcelona; Mérida, Valencia; Estella, Estella; Alfonso XII, Barcelona; Reus, San Vicente de Sosterra; Cuba, Madrid; Habana, Bilbao; Puerto-Rico, Madrid; Manila, Madrid.

Las reservas continúan en los puntos de su respectivo nombre.

Se ha restablecido la comunicación entre Key-West y la Habana por medio del cable que ha estado interrumpido algunos días.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 10 DE JULIO.

La guardia civil encargada de la guardia fiscal ha hecho durante el mes de mayo último 378 denuncias por hurto de madera y leñas; 488 por corte de arboles y leñas; 121 por estravio de frutos; 135 por roturas; ha detenido 1394 delincuentes por daños, y 1713 por llevar á pastar ganados sin autorización.

Mañana se reunirá el jurado que entiende en las oposiciones á las plazas de pensionados de número de la sección de pintura que se hallan vacantes en la academia española de Roma, á fin de resolver si los trabajos de los aspirantes reúnen las condiciones necesarias.

El señor marqués de Casa-Pombo ha recibido nuevamente del Sr. D. Ramon Herrera conde de Mortera, de la Habana, la cantidad de 20000 rs. con destino á las familias de los naufragos del 20 de abril.

Mañana jueves, de nueve á diez de la misma, dará principio en el hospital de la Princesa la consulta pública para pobres, estando encargado de ella el profesor de dicho establecimiento don Juan Manuel Marianis.

Parece que han sido capturados en Valencia los autores del robo de 3000 duros que se cometió hace pocos días en Burgos.

Los telegramas cursados durante el mes de junio último entre Madrid é Inglaterra por la vía del cable directo de Bilbao han invertido, por término medio, dos horas 19 minutos en llegar á su destino, incluyendo en este tiempo la trasmisión por las líneas terrestres.

Dice un periódico: «Van á salir para Francia los tenientes generales Sres. Letona y Prendergast.

También se dirigirán uno de estos días para el territorio de la república vecina el general Terreros y el brigadier Sr. Olivares.»

Esta tarde recibimos los siguientes ESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 10. El Congreso ha discutido la cuestión relativa á Batum, pero no ha fijado de una manera definitiva las fronteras de Batum. No se ha tratado en el Congreso del convenio hecho entre Inglaterra y Turquía á pesar de ser esta la creencia general.

Paris, 10. El periódico la République Française, dice que la anexión de la isla de Chipre á Inglaterra hiera la dignidad de todos los individuos del Congreso, y añade que hay en las orillas del Mediterráneo Estados resueltos á asegurar la libertad de la navegación á sus barcos.

Londres, 10. Es probable que lord Norton y el mayor Widdon representen el primero á la reina de Inglaterra y el segundo al príncipe de Gales, en los funerales de la reina de España.

Londres, 10 (9 mañana). El Sr. Wolseley saldrá el sábado próximo para la isla de Chipre después de tomar tropas en Malta.

Constantinopla, 10. El cónsul inglés encargado de una misión en Rhodes ha vuelto y se ocupa en redactar sobre la situación de los emigrados un informe que dirigirá á Inglaterra, Francia y Austria.

Sami-bajá ha marchado con una división á la isla de Creta (Candia).—Fabra.

Esta mañana se han verificado las vistas de las denuncias que pesa sobre nuestros apreciables colegas la Nueva Prensa y el Parlamento.

El fiscal de imprenta pidió 20 días de suspensión para el diario demócrático. Su defensor, el ex-ministro Sr. Mosquera, reclamó se desestimara la denuncia, por improcedente, fundándose en que se habían presentado dos denuncias cuando debían haberse comprendido en una sola, y que, en caso de no ser atendida la reclamación, se abstuviera á la Nueva Prensa.

El fiscal rebatió los argumentos del Sr. Mosquera sobre la exención propuesta por defecto en la forma, apoyando sus razones en ser las dos denuncias por abusos diferentes y no ser uno de ellos medio para verificar el otro, como prescribe el art. 90 del código citado por el defensor.

Terminada la vista de la Nueva Prensa, comenzó la del Parlamento. El fiscal Sr. Blas pidió 24 días de suspensión para el diario centralista, en razón á ser la tercera condena que se pide para el mismo.

El Sr. Gamazo, defensor del colega, pronunció un razonado discurso, tendiendo á demostrar que el abuso por que se juzgaba al periódico era por injuria política y que esta no está comprendida en la legislación de imprenta. En su consecuencia, pidió la absolución libro del Parlamento.

Descanso vivamente la absolución de nuestros estimados compañeros.

Esta mañana ha recibido el ministro de la Gobernación la dimisión del gobernador civil de Barcelona Sr. Aldecoa.

En el consejo de ministros de mañana quedará firmado probablemente el nombramiento del Sr. Perez Cossío para el mando de aquella importante provincia.

El alcalde de Salamanca D. Ramon Segovia nos remite una atenta carta explicando la noticia de su dimisión, de que se ha ocupado la prensa; dimisión que solo anunció, fundada en un motivo enteramente contrario á toda disidencia con sus compañeros de municipio, con quienes le ha unido siempre una completa identidad de pensamiento en todos los asuntos y resoluciones de la corporación. El Sr. Segovia desistió de su propósito ante la actitud de los demás concejales, que se manifestaron resueltos á dimitir sus cargos si aquel formalizaba su renuncia.

En el tren misto de Andalucía ha salido hoy con dirección á Aranjuez el duque de los Castillejos.

Esta mañana á las nueve ha sido capturado en la calle de Atocha un sujeto, en el momento de sustraer el reloj á un caballero que estaba conversando con otro.

—Hoy ha sido entregado al juzgado de guardia un sujeto complicado, al parecer, en un robo de varias carabinas del regimiento de vascos de la Princesa, de cuyo hecho nos ocupamos oportunamente.

Ha sido muerto en la fuga uno de los ladrones de la cuadrilla de seis á ocho que se presentó en la provincia de Lérida. Otro de ellos se internó en el valle de Andorra y ha sido ya entregado por aquellas autoridades á las de nuestro país.

El día 15 llegará á Madrid el enviado extraordinario de la reina de Inglaterra, Sr. Norton, para asistir á los funerales de la reina Mercedes.

El mismo día llegará también el nuevo ministro de aquella corte en Madrid, Sr. West.

El cónsul de España en Hong-Kong (China), Sr. Farado, cuyo fallecimiento anunciamos ayer, ha muerto viajando en el ferro-carril del Estado de Jowara, yendo á California.

Su cadáver ha sido enterrado en un cementerio católico.

Se ha dicho que el Sr. Camprodon, jefe de negociado del ministerio de la Gobernación, estaba nombrado secretario del gobierno civil de Barcelona.

También se dice que el secretario del gobierno civil de Barcelona será nombrado gobernador.

El joven poeta D. Carlos Viqueira de Abreu ha sido elegido académico de la real academia de Bellas Artes de Italia.

Tenemos entendido que el señor ministro de Ultramar ha acordado solemnizar la colocación de la magnífica estatua de Cristóbal Colon, hecha por el Sr. Samartín para aquel departamento. A esta solemnidad parece serán invitadas la prensa y algunas corporaciones artísticas.

La guardia civil ha defendido y puesto á disposición de los tribunales cinco de los presuntos ladrones que saltaron el tren correo de Valencia á la frontera francesa, en la provincia de Barcelona.

Aquel benemérito cuerpo sigue sin descanso sus averiguaciones y se promete darán mayores resultados sus pesquisas y actividad.

El viernes 12 saldrá correo para las islas Filipinas.

S. M. el rey llegará mañana á esta corte con el objeto de presidir el consejo de ministros, en el tren expresa que llega á las nueve y diez minutos de la mañana, regresando al Escorial á las 4:45 minutos de la tarde en el tren expresa, comprendido también en el itinerario.

Han sido nombrados para constituir el tribunal de exámenes para las oposiciones que se han de verificar en el

«Oír escuchar con placer las palabras castizas de sentido de la vieja que formaba entonces toda su compañía, y que era la única que aun la ponía en relación con la sociedad humana.—¿Sois cuatro? Pues yo no he visto á nadie más que á vos, mi buena Magdalena.

—¡Oh! y no veréis nunca sino á mí,—repuso esta,—yo sola estoy encargada de la penitencia. Ya veis, no es cosa de confiar esto á mucha gente. ¡Son tan charlatanas algunas de nuestras hermanas! Y además, hay algunas de tan mala intención! Mirad, sor Santa Eufemia que me reemplazará mañana, es bien mala; perdóname el Señor, pero sería capaz de verme en el fondo de un pozo sin siquiera echarme una cuerda. No, no daría ni un solo paso para sacarme de él. ¡Oh! así es que yo no la hablo. ¡Virgen santa! así la hago una gran reverencia cuando nos encontramos... Ya hace ocho días, en el momento en que yo iba á entrar de servicio, ¡me ha jugado una buena es horrible. Pero mirad, por ser el último día de mi semana, tenía una cosa que deciros, una buena noticia que daros.

—¿Una buena noticia? —Sí, vais á recibir una visita. —¿Una visita! —interrumpió vivamente Blanca.

—Sí, una hermosa dama que vino hace cuatro ó cinco días y que pidió hablar con la abadesa. No pudo veros enseguida á causa de la fiesta, porque la señora dijo que estos días debían dedicarse á rezar á nuestra santa patrona, y no para tener pensamientos mundanos ni distracciones profanas; y ya veis, cuando la señora dice una cosa una vez, está con-luido, se obstina en ello y nada puede hacerla cambiar de idea. Ha despedido á aquella señora que es muy amable y muy guapa, que ha hablado conmigo en mi celda donde estoy siempre sola como un perro, y que me ha dado una linda cruz de oro que está bendecida en Roma, según me ha dicho, y que... aguardad, voy á enseñarosla.

—Pero si esa señora ha vuelto á marcharse,—repuso Blanca con ansiedad,—yo no podí verla.

—¡Oh! sí, porque la señora la dijo que podría veros el domingo de pués de vayeras, y es hoy. Ya es algo tarde, pero sin duda vendrá todavía. Y sentiría mucho que no viniera hoy y viniera la semana que viene, mientras que sor Santa Eufemia está en el torno. ¡Sor Santa Eufemia es tan brusca y tan mal educada! qué idea formaría aquella señora de nuestro convento! Esperó que vendrá esta noche cuando esté yo en él todavía... me vuelvo al momento al torno para

no hacerla aguardar en el patio, si por casualidad ha venido ya.

Al terminar estas frases, la vieja tornera se había puesto en pie y había recogido su escudilla. Aun murmuró algunas frases al alejarse, pero Blanca no las comprendió, tan preocupada estaba en aquel momento la pobre cautiva con la noticia inesperada que acababa de recibir, buscando quién podía ser aquella mujer joven, rica y bella que así se interesaba por su suerte; Magdalena cerró después cuidadosamente la verja, volvió á coger su lámpara y se alejó por el tortuoso pasillo subterráneo, de la estrecha escalera y de todas las comunicaciones secretas que conducían del patio á la penitencia.

Blanca quedó absorta en un solo pensamiento. Una esperanza vaga se había apoderado de su espíritu; la idea de libertad, de verse fuera de allí, hacia palpar su corazón. ¡Se necesitaba tan poco para dar vida á la esperanza que nunca muere por completo en el fondo del corazón, para hacer al alma más risueña con ilusiones! Aquella vez nada sabía, no preveía nada, no suponía nada; esperaba, y aquella esperanza bastaba para llenar todas las facultades de su alma.

Su espera fué de corta duración. Pocos instantes después, volvió á ver la luz de la lámpara proyectarse sobre las gruesas paredes del corredor... sintió pasos... escuchó dos voces:

—No vengaís más allá, buena madre,—decía una dulce voz de mujer,—no os fatiguéis en vano; ya veo el camino.

—Pero es preciso que abra la reja,—contestó Magdalena.

—¡La reja!... ¿Hay una reja todavía? ¡Pero cómo que no me encerrareis!

—No, no,—replicó Magdalena riendo,—yo volveré á cerrar la puerta detrás de vos. Es bien inútil, porque para salir aunque no sea más que al patio, sería preciso que la penitente pasara por mi celda. Pero en fin, está mandado.

Hablando así, Magdalena salió del corredor con su lámpara, cuya luz penetró en la cueva. La colgó en una piedra, después abrió la reja, y retirándose, descubrió á los ojos atónitos de Blanca una mujer joven, cuyo rico traje, lleno de oro y pedrería parecía aun más brillante en medio de la oscuridad, de la miseria del calabozo.

—Os dejo una lámpara, señora,—dijo Magdalena, y se alejó dejando á su compañera todavía en pie junto á la reja y recordando atentamente la celda con la vista, mientras la prisionera por su parte permanecía muda é inmóvil mirándola atontadamente.

Margarita dejó entreabierta la puerta y se adelantó vivamente.

—¿Es ella! ¿es en efecto!—dijo con voz conmovida.—¡Pobre Blanca! ¡cuánto ha debido sufrir!

El sonido de aquella voz, hasta los rasgos de aquel semblante pálido y delgado que Blanca entreviera apenas en la sombra de la prisión, no le parecían, sin embargo, enteramente desconocidos; despertaban en ella confusos recuerdos, pero demasiado vagos para que pudiera dárles un nombre.

—¿Qué! ¿nada me decís!—repuso Margarita, que se había sentado al lado suyo, y que con el gesto y el tono de la compasión había tomado entre las suyas una de sus manos.—¿nada me decís! ¿está enferma ó demasiado débil! ¿Dios mío, necesitaría socorros! porque esa desahucada es horrible... yo podría quizás...

—No, señora, no,—contestó Blanca,—os doy las gracias por e a caridad; pero buscaba, busco todavía quién es á la que tengo que dárselas.

—¡Oh! ¡no tratéis de reconocermel!—replicó vivamente Margarita con ligera sonrisa—sería inútil, porque no me habeis visto nunca y no me conocéis.

—¡Dios mío! Señora, ¿qué interés podéis tener entonces en visitar á una desconocida en un calabozo como este, y cómo ha descubierto vuestra caridad!...

—¡Oh! es que si vos no me conocéis á mí, yo en cambio os conozco mucho, mi querida amiga; permitidme que os dé este nombre, Blanca de Montmerney; os conozco bastante para probaros servicios.

—¿Me conocéis! ¿qué os he servido? ¿y cómo?

—Sería muy largo de contar, y muy inútil sobre todo en este instante, mi pobre cautiva; espero que fuera de aquí nos obrará tiempo para ello. Vuestro esposo me ha salvado la vida después de Montmerney... sí, me ha salvado del último ultraje y de la muerte sin dudar; es menester que yo le pruebe mi reconocimiento, y espero probárselo devolviéndole la libertad, volviéndole su esposa; es el mejor presente que puedo hacerle; ¿no es verdad? Recordad vuestro valor, mi querida amiga; espero que no os queda mucho que sufrir.

—¡Oh! ¡Dios os lo pague! ¡Dios os lo pague!—esclamó Blanca con toda la efusión de su reconocimiento y de su alegría, elevando á sus labios la mano de Margarita.—Seréis mi ángel salvador, yo os bendeciré... —Me bendeciréis más tarde!—interrumpió Margarita,—ahora nos falta el tiempo, hija mía; y por desgracia aun no está conseguido nuestro objeto. Solo con el mayor trabajo he podido llegar hasta vos, y no

puedo llevaros conmigo... hacen falta más fuerzas de las que yo tengo. Es una tarea reservada para nuestro querido Juan. Mis otras tanto, puesto que he descubierto al fin el sitio en que ese infame Filiberto os ha encerrado, es preciso desfiloslo á vuestro marido que lo ignora. Mirad, he traído conmigo todo lo necesario para escribirlo.

—¡Escribirlo!—dijo Blanca con alguna sorpresa,—¿y para qué, supuesto que vais á verle?

—¿Pero por qué no escribirlo, niña!—preguntó á su vez Margarita.—¿No será para él un placer recibir una carta vuestra?... Y además, se están batiendo en Francia; si los peligros y los azares de la guerra me impidieran reunirme á él, siempre recibiría vuestra carta.

—¡Dios mío!—dijo Blanca que sentía algún presentimiento, cierto temor vago;—si lo escribo, lo dejará todo para venir, volverá á exponerse á horribles peligros. Si fuera descubierto, reconocido, si se le tendiera un lazo...

—¡Pero niña!—interrumpió Margarita,—para libertaros ¿no es preciso que venga?... Andad, amiga mía, dejadme hacer, dejaos guiar por mí. Yo sé muy bien lo que debe hacerse. Tomad, vais á escribir lo que yo os dicte.

Deciendo aquellas palabras, se levantó y fué á buscar la lámpara porque la oscuridad de la noche que ya había llogado no permitía distinguir los objetos; después volvió, Blanca alzó á ella sus ojos y dejó escapar una exclamación de terror.

La lámpara que Margarita tenía en la mano la alumbraba entonces y la ofrecía por primera vez á las miradas de su víctima. Entonces, aquel vago recuerdo, aquella imagen medio borrada de su memoria, volvió á representarse, á anunciarse repentinamente. Aquel rostro pálido, iluminado por un rojo resplandor y destacándose de los reflejos azulados y dudosos del crepusculo que se apagaban detrás de ella; aquella fisonomía impenetrable y penetrante, aquella mirada brillante y fija, aquella voz dulce y modulada pero sin verdad, sin franqueza; aquellas facciones finas y delicadas, pero inmóviles y sin expresión, todo renovó en el alma de Blanca la impresión imposible de horror que la dejara el terrible momento en que Margarita había descubierto su secreto y decidido de su suerte. Volvió á verla tal como la vio entonces, y fué como una terrible aparición, como la imponente amenaza de una enemidad implacable.

—¡Oh, Dios mío!—esclamó con voz ahogada,—¡es ella, es ella! ¡ella otra vez!

Margarita se detuvo al oír aquella exclamación.

Ministerio de Marina en 1.º de agosto próximo, con objeto de cubrir cinco vacantes de alumnos en la academia de artillería de la armada, el teniente coronel del cuerpo D. Angel Garcia y Garcia, y los capitanes del mismo don Joaquin Rodriguez Alonso y D. Joaquin de Ariza e Hidalgo.

Ha sido nombrado asesor de Marina del distrito de Fuengirola (Cádiz) en propiedad, el que lo era interino don Rafael Romero Aguado.

Se anuncian para el próximo mes de octubre dos grandes asambleas políticas en esta corte; la del partido constitucional y la que piensan convocar los moderados históricos.

Como decimos en otro lugar, el señor Candau ha firmado, como individuo de la comisión, las bases redactadas para la nueva ley electoral; pero reservándose el derecho de combatir en el Congreso aquellas en que haya disenso de sus compañeros, como son, entre otras, la relativa a la constitución de las mesas, la que confiere a los alcaldes la presidencia, y la que fija el procedimiento para elegir las juntas inspectoras del censo.

No han podido ni el Sr. Candau ni ninguno de sus compañeros formular voto particular, como supone un periódico, y porque el carácter de la comisión no era el de dar dictamen a un proyecto, sino el de redactar por encargo de las Cortes, las bases que han de servir de criterio al gobierno al presentar en el Congreso la nueva ley electoral.

Conforme indicamos en la edición de anoche, el proyecto de presupuesto para Puerto Rico ha sufrido variaciones en los gastos, con objeto de compensar la partida de ingresos calculada por el Sr. Elduayen, por efecto del aumento en los derechos de importación y exportación, cuyos artículos han sido eliminados del presupuesto.

Se han confirmado por completo nuestras noticias sobre el asunto.

Han sido capturados por la autoridad dos individuos que trataban de falsificar los billetes de la rifa nacional para el sostenimiento de los hospitales de niños que dirige la duquesa de Santoña. La captura se ha hecho gracias al celo del administrador e impresor de dicha rifa. Uno de los cómplices era hace poco numerador de la rifa, y lo había sido antes del Banco de España.

El correo de la línea de Alicante y Valencia ha llegado con cuatro horas de retraso a consecuencia de haber descarrilado el tender de la máquina, por haberse roto una manivela, en el kilómetro núm. 69, entre Villasequilla y Castillejo, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Anoche se estrenó en el teatro de los Bufos Arderius una zarzuela titulada El último paraguas, que obtuvo mal éxito. La empresa ha obrado muy acertadamente retirándola enseguida de la escena y del cartel.

El clamor de la Patria ha renunciado al derecho de defensa en la denuncia que pesa sobre dicho colega, y cuya vista se verificará mañana jueves. Así lo declara en su número de hoy.

Las cartas que ha publicado el The Whitcomb Review sobre la enfermedad y muerte de la reina Mercedes, han sido escritas por la hija de nuestro compadre, el corresponsal del Times señor Hamilton, que tiene 16 años de edad.

Es un trabajo, que han elogiado los periódicos de Londres, notable por muchos conceptos.

Pasado mañana viernes volverá a ponerse en escena en el teatro del Príncipe Alonso la popular novela de grande espectáculo, en cuatro actos, Los sobrinos del capitán Grant, la cual será presentada con todo su aparato.

Segun varios periódicos franceses, Amalia Ramirez obtiene una ovación cada noche que canta en el teatro de los Italianos, de Paris.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO Y CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Compañía Arderius.—A las 9.—T. Impar.—El diablo Cojuelo.

APOLO.—9.—El yerno del Señor Manzano.—El Conde Patrio.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Sociedad revuelta, (balle).—De tal palo tal astilla.—La hija de Guadalupe, (balle).—Las ferias.—Intermedios por la banda de Ingenieros.

INFANTIL.—8 1/2.—Mujeres en Huelga.—Para mujeres España.—La bruja de Barcelona.—Valiente suegra.—Balle.

CIRCO DE PRICE.—9.—Funcion por la compañía acrobática, cómica, ecuestre y gimnástica que dirige el Sr. W. Parish ejecutando la segunda representación del grande espectáculo, denominado: «Las Ferias de Hong-Kong».

PLAZA DE ORIENTE.—De 9 a 12 de la noche, concierto en los jardines por la banda de artillería. Entrada con derecho a los regalos de platería, joyería y relojería, 2 rs.

TEATRO DE LOS AUTOMATAS (Paseo de Recoletos, junto a la Casa de la Moneda).—Funciones desde las seis de la tarde a las diez y media de la noche.—Automatas.—Cuadros disolventes.—Rifa de juguetes.

TEATRO GUINOL (Salon del Prado y Plaza de Oriente).—Variadas funciones desde las cinco en adelante.

BUFITOS MADRILEÑOS (Salon del Prado, próximo al Dos de Mayo).—Grandes y variadas funciones, todos los días, desde las 5 1/2 de la tarde.

CAPELLANES.—La «Mariposa» celebra baile de 9 de la noche a 2 de la madrugada. Patines de 10 a 12 y de 3 a 5.

BOLSA. COT. OFIC. 10 DE JULIO.

Table with 4 columns: Fondos públicos, Ultimos precios, Alza, Baja. Includes entries for 100 interior, 100 exterior, and various bonds like 4% and 5%.

DESCUENTOS.—Cupones 5 vent. 68 50.—Id. 1.º de julio 68 00.—Id. 1.º de enero de 1878, 68 00.—Esterior convenido 8 00.—Id. últimos 68 00.—Id. 30 de junio de 1877, 68 00.—Id. 31 de diciembre 1877, 68 00.—Carpentas, 00.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 10 DE JULIO.

Después de cerrada la edición de provincias recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 10. Los principales trabajos sometidos a la deliberación del Congreso se consideran como terminados.

Viena, 10. Continúa agitándose el rumor de que probablemente Rusia se verá obligada a emprender nuevamente la guerra, pero se añade que será en un sentido verdaderamente nacional.

Roma, 10. El general Menotti salió ayer de Roma para Madrid, con la misión de representar a la corte de Italia en los funerales de la reina de España.

Perpignan, 10. Se confirma que unos veinte españoles, capturados por Viratá, que se preparaban a pasar la frontera francesa, fueron rechazados anteayer cerca de Perpignan.

Londres, 10. El periódico el Daily News, en su edición de esta tarde, anuncia que la bandera inglesa ha sido enarbolada el lunes pasado en la isla de Chipre por el almirante Hay.

Paris, 10. Las últimas noticias de Berín anuncian que la sesión del Congreso de ayer fue muy agitada.

San Stefano, 10. Numerosos enfermos rusos han sido embarcados hoy para los puertos de Rusia.—Fabra.

El Sr. Palaguer ha manifestado esta tarde al presidente del Congreso señor Ayala, que retiraba su interpelación sobre los sucesos de Manresa, porque habiendo de consumir el segundo turno en el debate sobre política general que comenzará esta semana, tratará en este discurso de los asuntos referentes a su interpelación.

Esta mañana se ha verificado la conducción a la última morada del cadáver del coronel de ingenieros Sr. Seara, primer jefe del quinto regimiento montado. Presidía el duelo el director general del cuerpo, y formaban el cortejo fúnebre varios carruajes que conducían jefes militares, y muchos jefes y oficiales del cuerpo de ingenieros.

Esta tarde han celebrado una conferencia con el fiscal de imprenta los defensores de los periódicos el Mundo Político, la Nueva Prensa y el Globo, para tratar de la forma en que mañana se verá la denuncia común a los tres y al Clamor de la Patria.

La fracción ultramontana no interviene en el debate político anunciado por el Sr. Leon y Castillo.

Un telegrama de Londres, recibido esta tarde, da cuenta de haberse celebrado esta mañana en la capilla española las solemnes honras fúnebres por la reina de España.

Dichas honras han sido presididas por la legación de España en aquella corte y han asistido todos los embajadores y jefes de misión acreditados en Londres, acompañados de su respectivo personal, muchas damas pertenecientes al cuerpo diplomático y al consulado general de España, las comisiones de Marina y de Hacienda, la mayor parte de los españoles residentes en Londres y muchos ingleses.

Ha oficiado en representación del cardenal Manning el obispo auxiliar de Westminster.

Al regresar mañana al Escorial su majestad el rey, le acompañarán, probablemente, a dicho real sitio, las infantas doña Pilar, doña Paz y doña Euhalia.

El consejo de ministros presidido por S. M. el rey principiará a las nueve y media de la mañana.

Esta mañana se han verificado con gran pompa en la catedral de Burdeos, solemnes honras fúnebres que ha costado la colonia española en aquella capital, por el descanso del alma de la reina doña Mercedes. Ha oficiado de pontifical el cardenal Donnet, y han asistido las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, el cuerpo consular y los españoles residentes en Burdeos.

Nos dicen de los baños de Alzola que han llegado el general Zavala con su señora y sus hijos, los marqueses de Valcumbrose, el almirante Sr. Rubalcaba y otras personas distinguidas de la corte, cuyo ameno trato hace tan agradable la estancia en aquel hermoso y fresco sitio.

La secretaría del Congreso ha remitido a la del Senado los siguientes proyectos de ley aprobados definitivamente por la Cámara popular:

- Del ferrocarril de Cantalapedra a Peñaranda de Bracamonte.
Del de Almansa a Yecla.
El relativo a la transferencia de crédito en el presupuesto de Marina de 1878-77.
El del prosid o celular, modelo, en Madrid.
El relativo al aprovechamiento forestal.

- El crédito supletorio al presupuesto de Marina del 77-78.
Tratado con Bélgica.
Ley de Beneficencia.
El proyecto para la apertura de nuevas calles en Málaga.

También ha aprobado definitivamente el Congreso y se hallan pendientes de sanción: el tratado de comercio y navegación entre España y Dinamarca y el celebrado en re España y Grecia.

La ley de reforma del código de Comercio, aprobada en el Senado, fué ayer votada en el Congreso con ligeras alteraciones en el dictamen. Queda, pues, pendiente de comisión, antes de llevarla a la sanción de S. M. el rey.

SENADO.—Abierta la sesión de hoy 10, a las tres menos veinte minutos, bajo la presidencia del señor marqués de Bedmar, se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta del despacho ordinario. El Sr. LOPEZ DORICA pide al señor ministro de Marina varios estados relativos a los buques mercantes de España en varias fechas.

El Sr. ministro de MARINA promete traerlos. El Sr. MALUQUER se adhirió a la minoría en la votación de ayer, y el Sr. Torre-cilla de Robles a la mayoría.

El Sr. BECERRA da algunas explicaciones sobre la historia de una proposición de ley acerca de la instrucción primaria presentada al Senado por S. S.

Entrando en la orden del día continúa la discusión del proyecto de ley sobre reemplazos del ejército, usando de la palabra en contra del art. 16 el Sr. Montejó Robledo.

Dice que la contribución de sangre, así como la de dinero, no puede exigirse por real decreto sin autorización de las Cortes.

Añade que el proyecto de ley que se discute faculta al gobierno para llamar también por medio de un decreto a las reservas al servicio de las armas.

Abunda en las ideas espuestas por su correligionario Sr. Pelayo Cuesta al sostener que el art. 16 es un despojo que hace el gobierno a la prerrogativa de las Cámaras.

El señor ministro de la GUERRA hace algunas aclaraciones respecto a uno de los extremos de su discurso de ayer.

El Sr. TORRES VALDERRAMA, de la comisión, contesta brevemente al Sr. Montejó Robledo.

Rectifican los Sres. Montejó Robledo, ministro de la Guerra y Torres Valderrama.

El señor ministro de la GOBERNACION contesta brevemente al Sr. Montejó. Se leen y son aprobados sin discusión los arts. 17 y 18.

El art. 19 queda también aprobado, con una pequeña modificación del Sr. Montejó Robledo.

Se aprueban sin discusión los arts. 20 y siguientes hasta el 28, que tiene una enmienda del Sr. Montejó Robledo.

El Sr. TORRES VALDERRAMA, de la comisión, declara que esta no puede aceptarla.

El Sr. MONTEJO ROBLEDO la apoya brevemente diciendo que su ánimo no ha sido otro que establecer perfecta consonancia entre el art. 26 y el 27.

El Sr. TORRES VALDERRAMA, de la comisión, contesta combatiendo el espíritu de la enmienda. El Sr. MONTEJO ROBLEDO la retira. Se lee el art. 27 y queda aprobado aceptando la enmienda presentada al mismo por el Sr. Montejó Robledo.

Son aprobados sin discusión los artículos siguientes hasta el 313. Se levanta la sesión. Erán las seis y cuarto.

CONGRESO.—Abierta la sesión de hoy 10 de julio, a la una y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Ayala, y leído el acta de la anterior, quedó aprobada.

Dióse cuenta del despacho ordinario. El Sr. CANDAU dice que unificada la hora de los correos del Norte y Noroeste para su salida, sería conveniente variar las horas de salida también de los de Extremadura y Andalucía, porque el calor del día abrasa a los viajeros.

El señor ministro de FOMENTO contesta que hará lo posible por complacer al Sr. Candau, pero que es muy difícil, dado el tiempo que en aquellos viajes se invierte, y que comprende la noche y el día.

El Sr. SOLDEVILA pregunta por qué no se ha completado el personal facultativo de carreteras.

El señor ministro de FOMENTO dice que, en efecto, falta nombrar un ingeniero y algunos ayudantes, pero que pronto quedará resuelto este punto.

El general SALAMANCA ruega al ministro de Fomento que tome las medidas convenientes para que no continúe la provisión de aguas a Madrid servida como ahora, y evite que se enturbien con aquellas disposiciones que crea más acertadas.

Ruega asimismo que se termine pronto el puente de Tortosa.

Pide al ministro de Hacienda que resuelva el expediente de un crédito que tiene algo que ver con la empresa del teatro Real.

Insiste en que el ministro de la Guerra conteste a sus interpeleaciones anunciadas. El ministro de HACIENDA contesta que si el general Salamanca espina una interpeleación sobre aquel expediente pedido, dará S. S. las explicaciones más satisfactorias.

El ministro de FOMENTO hace una historia detallada de cuanto sucede con las aguas de Madrid. No es cierto, dice, que el antiguo depósito pueda contener agua bastante para cuatro días. Al construirse se creyó que contendría agua para 25 ó 30 días; pero se consumió, que solo basta para abasocer tres o cuatro días a la capital.

El nuevo depósito será de triple capacidad, y entregando no puede hacerse más que lo que hace el ayuntamiento, prolongando durante una hora el tiempo en que corran las fuentes, cuya medida es importantísima aunque no lo parezca a primera vista, y tomando otras medidas convenientes y de gran resultado.

El agua que se consume es en cantidad verdaderamente asombrosa. Pasa de cincuenta millones de metros cúbicos la que se gasta al año.

No hay capital en Europa que consuma más agua que Madrid, con los riegos de las calles y de las alcantarillas. Y con los nuevos depósitos pasaran de trescientos millones los que puedan proporcionarse.

Orden del día. Se aprueba el dictamen de la comisión mixta sobre ascensos de la armada. Presupuesto de ingresos.

Continúa la discusión de la sección segunda. El Sr. LOPEZ GUIJARRO contesta al Sr. Berdugo.

Se aprueban sin discusión los artículos 14, 15 y 16. Sección tercera.

Se lee el voto particular del Sr. Albacete. El Sr. JOVE Y HEVIA lo combate. El Sr. ALBACETE defiende su voto referente a los azúcares de Puerto-Rico y pide que se conceda a un producto español lo que dentro del arancel no podría negarse a ninguna nación extranjera.

Dice que este es el propósito que le movió a presentar el voto y de ninguna manera otro distinto.

No entra en demostraciones estensas, en las que asegura que no podría vencerse al mantener su tesis por lo que avanza el tiempo y la necesidad de que pronto se dé fin a la discusión de los presupuestos.

El Sr. JOVE Y HEVIA rectifica, y dice que no supuso nunca que los azúcares fueran un producto natural, sino laborado, y que bajo este punto de vista se lo ha contestado equivocadamente.

El Sr. MORENO NIETO ocupa la presidencia. Rectifica el Sr. Albacete. El Sr. FERNANDEZ CADORNIGA pronuncia algunas palabras para contestar a una alusión.

El Sr. LOS ARCOS habla contra el voto y hace notar que no puede decirse que está en los presupuestos generales más perjudicada que otras la provincia de Puerto-Rico. Ahora, si se juzga por un impuesto, podrá ser poro esto no sería imparcial.

Examina esta cuestión en Cuba y Puerto-Rico. El Sr. VIVAR trata del asunto bajo un punto de vista práctico, y declara que algo bueno se ha conseguido para la provincia de Puerto-Rico con que se discute el voto particular del Sr. Albacete.

Ocupase luego de la rebaja de cinco pesetas hecha en el arancel, y manifiesta que es una ofensa que se hace a los diputados de Puerto-Rico, que aun no están dispuestos a aceptar la rebaja, porque no resuelve nada ni favorece a nadie.

Hace graves cargos al gobierno por el abandono en que deja los asuntos que se refieren a la isla de Puerto-Rico.

El señor marqués de SARDOAL hace uso de la palabra a la hora de cerrar esta edición.

En la sesión de mañana del Senado quedará ultimada la discusión del importante proyecto de ley sobre el reemplazo en el ejército.

La de la carretera de Palma de Mallorca a Alcudia.

Pasan de 17 las enmiendas que se proyecta presentar al proyecto de ley sobre la floxera.

Entre los generales Sres. Martínez Campos y Jovellar han mediado los siguientes telegramas con motivo de la alta distinción de que respectivamente acaban de ser objeto.

HABANA, 8 de julio.—Capitan general Jovellar.—Madrid.—Reciba V. E. mis plácemes y con ellos los de toda la isla.—CAMPOS.

MADRID.—Capitan general, Habana.—Agradeciéndole la suya en el alma, envío también a V. E. mi más expresiva felicitación.—JOVELLAR.

En el consejo de ministros de mañana quedará acordada, probablemente, la concesión de la gran cruz de Carlos III a favor del comandante general del apostadero de la Habana, Sr. Valcarlos.

Es probable que termine en la sesión de mañana la discusión sobre el presupuesto de ingresos.

El general Jovellar, antes de emprender su viaje a las provincias del Norte, parece que se propone pasar unos días en el monasterio de Piedra.

En el lazareto de Pedrosa, en Santander, se han llevado a cabo varias obras importantes para alojar a las tropas que, procedentes de Cuba han de sujetarse a las disposiciones sanitarias. La primera autoridad civil de la provincia, juntamente con la militar y el director y secretario de dicho lazareto, han contribuido eficazmente a la realización de tan importante mejora.

El señor barón de Covadonga sigue ocupándose preferentemente del planeamiento del nuevo itinerario de trenes-correos a fin de que se ponga en práctica antes del día 24 del actual, cuidando además de que el correo de Andalucía obtenga también alguna modificación respecto a la hora de salida, favorable al interés general.

La cuestión surgida entre el ministro de Ultramar y los diputados puertorriqueños sobre el proyecto de presupuesto para aquella provincia ultramarina, ha tenido la solución satisfactoria que hemos venido anunciando.

El Sr. Elduayen, conforme había ofrecido, retiró las bases para la reforma arancelaria, pero ha exigido un aumento en la tributación, para compensar la cantidad calculada, por el aumento de derechos en la importación y exportación que fijaban las bases 3.ª y 6.ª.

Con gran competencia en el asunto y con verdadera franqueza demostró a la comisión y a los diputados la imposibilidad de reducir los gastos en los presupuestos de Hacienda, Gracia y Justicia y Ultramar, quedando los de Guerra y de Marina por si querían los jefes de dichos departamentos hacer alguna rebaja.

La comisión conferenciará mañana con dichos señores, y después de las rebajas que obtenga fijará definitivamente el tipo de la tributación.

En cartas particulares y periódicas hemos recibido hoy las siguientes noticias:

Baeza, 9. Ayer el cabildo catedral celebró misa de Requiem por el alma de S. M. la reina doña Mercedes. Hoy se ha verificado en todas las parroquias. Mañana se celebrarán en la catedral las honras que costea el ayuntamiento. Asistirán todos los que pertenecen al clero, corporaciones civiles y militares y cuantos tengan cargo oficial. El acto será muy solemne, y estará muy concurrido.

Pamplona, 9. La primera corrida de toros se verificó sin novedad, no sucediendo lo mismo con la segunda, que se efectuó a tarde. Al amanecer el primer toro Frascuelo, fué arrojado, aunque por fortuna no herido; conllado, sin embargo, trabajando toda la tarde, pero cojeaba bastante, y más durante la lidia de los últimos toros. Hoy se había anunciado que por la mañana llegaría a esta capital el espada Felipe Garcia, y que tomaría parte en la corrida de hoy por la mañana, llamada prueba, y además en las siguientes; advirtiéndose al mismo tiempo que Frascuelo no podría tomar parte en esta por el incidente de ayer. Se ha verificado esta corrida; el primer toro ha sido muerto por Valdemoro y el segundo por Felipe, pero este tuvo la desgracia, después de la segunda estocada de ser alcanzado por el toro, que le introdujo el asta por un muslo y lo revolvió, siendo trasladado a la enfermería y luego a la casa donde se hospeda.

Se cree difícil que Frascuelo tome parte en la corrida de esta tarde, pues tiene bastantes dolores a causa de la contusión de ayer, de manera que Valdemoro tendrá que matar, si no asiste Frascuelo, los seis toros, que deben ser muy bravos, a juzgar por los de hoy por la mañana, que son de la misma ganadería, este es, de Mazpule, del Colmenar.—Los toros lidiados en las corridas del 7 y 8 han sido navarros y han dado regular juego.—Ayer se verificó un partido de pelota al largo y hubo gran concurrencia.

La feria está muy animada. Ciudad Real, 9. En el sitio llamado los Terreros se verificó ayer una misa de campaña en sufragio del alma de la que fué nuestra querida y virtuosísima reina doña María de las Mercedes. Celebró el señor chantre del cabildo, y asistieron las tropas de esta guarnición, y el señor gobernador militar y todas las comisiones militares y la población en masa.

Aranjuez, 7. Hoy han terminado las honras fúnebres que durante nueve días se han celebrado en la capilla del real Palacio por el eterno descanso de S. M. la reina doña María de las Mercedes, habiéndose verificado las de este día con acompañamiento de orquesta y gran solemnidad, asistiendo las autoridades civil, militar, eclesiásticas, empie-

